

新思路新动能

从无到有 由弱变强 乌海现代装备制造业实现集群发展

本报乌海2月6日电 (记者 于海东)近日,记者在位于千里山工业园区的陕汽乌海新能源专用汽车有限公司装配车间看到,工人们正在加紧组装新能源重型卡车。我们在2016年初制定的计划是产销1700辆,但目前已经超过2600辆,大大超出预期。陕汽乌海新能源专用汽车有限公司副总经理李随江说。

李随江介绍说,2014年以来,随着国家加大节能环保整治力度,企业生产的新能源车在市场上越来越受欢迎。特别是在京津冀等雾霾重点治理地区销量不错,目前年产量已经稳定在2000辆以上。2017年,公司产销目标为3000辆。

与此同时,该公司主动适应市场转型升级,根据市场需求,开发出适合我区市场需求的国内独有的大排量、大马力矿用卡车,以及钢卷运

输专用车,并结合我区现代化大型牧场特点,开发出卧床垫料车和清运车。目前这两种新产品已申请实用新型专利。公司副总经济师兼销售部部长李小明说,公司现在正按照自治区第十次党代会精神,让装备制造业成为乌海新型工业化重要抓手,努力生产更多更好的牧业专用车,为内蒙古牧业现代化作贡献。

陕汽乌海新能源专用汽车有限公司是乌海市首个大型装备制造业企业,主要生产以液化天然气为动力的重型卡车,具有良好的经济效益和社会效益。2011年,公司首辆新能源重卡的正式下线,让乌海市现代装备制造业实现从无到有的转变。

作为一座以资源为基础的工业城市,传统煤化工和氯碱化工始终是乌海市的主导产业,现代装备制造业的出现对乌海市经济转型发展具有重要意义。为此,乌海积极打造以陕汽为龙头的现代装备制造产业,通过

产业链招商,先后引进20多家围绕陕汽做配套服务的装备制造业中小企业,整个现代装备制造业初步实现了集约化、集群化发展,这也成为乌海市守住发展底线的重要举措。

乌海市远洋电子有限公司就是其中之一。2011年陕汽项目一投产,该公司年产3万套汽车整车束流束流水线建成,目前,该公司生产的汽车束束及管路产品全部供应陕汽乌海专用汽车有限公司。乌海市瑞格工贸有限公司也是受益者之一,作为陕汽乌海专用汽车有限公司零配件供应商,该企业每年向陕汽提供300多种零部件。

李随江算了笔帐,陕汽与配套企业是一带六关系,即陕汽产值是一块钱的话,就可以在当地带动6块钱价值的生产。

经过5年多发展,乌海现代装备制造业从无到有,由弱变强,吸引了更多大型现代装备制造企业落户。

内蒙古中钜镁合金锻造轮毂及车辆轻量化型材项目是乌海市又一大型装备制造项目,该项目是自治区重点工业项目,于2015年开工建设,总投资73亿元,年产600万只镁合金轮毂和25万吨高性能镁合金板型材。

据了解,镁合金凭借其重量轻、强度高、吸振性好等优点,成为汽车轻量化的首选材料,符合当今汽车轻量化、节能化发展趋势。该项目填补了国内市场空白,企业发展前景广阔。目前项目一期工程基本建成,2017年可投产。

为落实自治区第十次党代会精神,乌海市努力推进产业结构的战略调整,加快发展现代装备制造业,以内蒙古中钜镁合金锻造轮毂及车辆轻量化型材项目为基础,开工建设乌海镁合金产业科技园项目,提升乌海装备制造业的规模和创新力,进一步发挥装备制造业的集聚效应。

信息群

乌兰察布牛羊肉产业 地方标准完成审定

本报2月6日讯 (记者 李文明)记者从乌兰察布市农牧业局获悉,近日,乌兰察布市农牧业局与乌兰察布市质监局联合召开审定会议,完成了对乌兰察布市牛羊产业标准化生产的14项操作技术规程的审定。该操作技术规程将进一步提升乌兰察布市牛羊产业地方标准化生产水平,使生产者全程有标准可依。

经过编写单位专家和技术人员广泛调研,查阅大量资料,并与同行专家多次交流和讨论,乌兰察布市牛羊产业标准化生产操作技术规程于去年底完成初稿,并进行了初次评审。本次评审重点对操作技术规程送审稿格式、结构内容、数字数据和实用性进行了充分讨论和认真细致审核。专家组一致认为规程修订方式方法科学,内容全面具体,具有很强的可操作性、先进性和适用性,并建议编制单位根据专家提出的意见和建议作进一步补充完善,形成正式文稿实施发布。

京能盛乐冷热电联供项目 投入使用

本报呼和浩特2月6日讯 (记者 皇甫秀玲)近日,作为呼和浩特市重点建设项目,自治区首个冷、热、电三联供大型燃煤项目——京能盛乐(2350MW)冷热电联供建设项目通过环保达标验收正式投入使用。

京能盛乐冷热电联供项目承担着盛乐现代服务业集聚区及周边热、电、制冷用热源的供应任务。在运行中采取中水回用、电袋复合除尘、SPC超净脱硫除尘、低氮燃烧+SCR脱硝、全封闭煤场、原辅材料仓储及三塔合一、两机一塔等先进节能环保技术,经过一个阶段试运行测试,主要污染物排放指标均优于国家标准,且能源综合利用率成倍提高。整个供应热源过程实现超低排放和低耗生产,污染物排放大大减少,对区域空气质量的改善将起到积极作用。

鄂尔多斯国际机场旅客 吞吐量突破170万人次

本报鄂尔多斯2月6日电 (记者 额尔敦)据悉,鄂尔多斯国际机场2016年旅客吞吐量突破170万人次。

2016年,鄂尔多斯国际机场不断开拓进取,新增、加密多条国内及国际航线,在航线网络、客货流量、平均客座率等方面都有显著提升,航线网络初具规模,运营航班进入良性发展轨道,全年共运营航线39条,直航城市39个,包括国内城市32个、国际城市7个,经西飞通达16个城市,共计通达55个城市。其中,中联航设立驻场运力2架,东航驻场运力1架。逐渐形成依托重点中转城市,打造特色中转产品进行航空市场开发,通过多班次、高密度的航线网络布局,为旅客出行带来更多的选择和便利。

随着机场航线网络的持续优化,鄂尔多斯国际机场将旅游和航空紧密结合起来,开通了至韩国、泰国、俄罗斯国际航班,已运送国际旅客2.5万人次。

首府城市环境综合整治 提升行动见实效

本报呼和浩特2月6日讯 (记者 刘洋)目前,呼和浩特市开展的城市环境综合整治提升行动已进入攻坚阶段。

从去年7月以来,共清除各类违法广告牌匾20余万平方米,清理垃圾39.47万吨;清洗沿街楼体13166平方米,查处违建和各类违章建筑10.78万平方米,查处临建设施、私搭乱建86967平方米,查处占道经营车辆、乱停放车辆46417辆,整治露天烧烤、店外经营、露天早点25797处,拆除违规地桩地锁2739处,查处未按规定喷涂放大号牌、未按规定位置安装车辆牌照、未按规定安装反光设施6675台次,清理流动商贩32066处;签订门前三包责任书20953份;绿地景观提升面积23385平方米;栽植各类花草树木29315株。在首批确定的47条样板街和307个小区整治工程中,玉泉区小召前街、新城区新春巷、赛罕区金宇文苑步行街等街巷整治工作已初步完成。

李凤珍一家荣膺 全国首届文明家庭殊荣

本报满洲里2月6日电 经由呼伦贝尔市扎鲁诺尔区妇联推荐,李凤珍、郭良玉家庭日前获得全国首届文明家庭殊荣,也是呼伦贝尔市唯一获此殊荣的家庭。

2016年11月,中央文明委开展首届全国文明家庭评选表彰活动,以爱国守法、遵德守纪、平等和谐、敬业诚信、家教良好、家风淳朴、绿色节俭、热心公益8个方面为评选标准,经各省、市、区文明委等部门推荐,从全国范围内评选了300户文明家庭,这是新中国成立以来首次表彰全国文明家庭。

李凤珍、郭良玉家庭是2015年度自治区最美家庭标兵、2016年全国第十届“五好文明家庭”获得者。李凤珍是一位退休老教师,她退休不返岗,先后到湖南、江西等地的偏远地区义务支教。丈夫郭良玉是扎鲁诺尔煤业公司职工,为支持妻子和儿子的玉作,默默撑起家庭重担。儿子郭一凡从北京航空航天大学毕业后就任职于中国航空部,远赴巴基斯坦和伊拉克等地从事外派工作。(李文博)

睛品库

包头新闻发布会 回应社会关切

本报包头2月6日电 (记者 吕学先)包头市把新闻发布会作为政务公开的重要途径。敢于发声,善于发声,主动回应社会关切,2016年包头市举办的46场新闻发布会以其鲜明的特征,为全市经济社会健康发展提供了有力的舆论支持。自治区、包头市两级媒体刊发相关稿件近千篇。

包头市政府新闻办主任康健俊介绍,在发布内容上,加强了策划和议题设置,抓住发布、解读、回应3个环节,主要围绕以下5个方面进行:市委、市政府的重大决策部署,由主管责任部门进行政策解读,围绕全市大项目建设、企业深化改革发展、综合经济数据出台、社会敏感话题、民生关切问题等,由主管责任部门进行专题发布,配合全国、全区、全市性大型活动,由组委会对活动项目进行专项发布,旗县区举办文化艺术旅游节活动,由主办地区对活动内容进行发布,结合“十三五”开局之年的节点,围绕“十三五”总体工作思路及2016年重点工作任务,由各职能部门进行主题发布。市发改委、环保局、经信委等28家部门单位一把手作为第一新闻发言人通报相关内容,坦诚回应记者提问,真正达到政府部门与媒体面对面沟通的目的。

鸿茅药酒跻身国家 地理标志保护产品

本报乌兰察布2月6日电 (记者 皇甫美鲜 海军)前不久,在北京召开的地理标志产品保护专家技术审查会上,凉城县鸿茅药酒顺利通过专家技术审查,被列为国家地理标志保护产品,填补了该县获得国家地理标志产品的空白。

本次审查会上,最终进入终审环节的13个省区市32个产品参加评审,鸿茅药酒是我区唯一进入终审环节的产品。评审专家一致认为,鸿茅药酒产品名称使用规范,产品特色鲜明,产品及其名称知名度高,符合《地理标志产品保护规定》,同意通过国家地理标志保护。

鸿茅药酒始创于清代康熙32年(公元1693年),至今已有300多年生产历史。2006年,内蒙古鸿茅药业有限责任公司重组以来,已成为融科研、生产、营销、服务为一体的国家级高新技术企业。企业加大基础设施建设和技术改造力度,投入3亿多元,使企业生产条件大为改观,产品生产实现自动化,生产能力大大增加,产品质量稳步提升,营销网络建设逐步完善。

重头戏

兴安盟中职学校就业率缘何保持96%以上?

本报兴安盟2月6日电 (记者 胡日查 高敏娜)毕业于突泉职业技术学校的大李海,凭借一技之长,在突泉县创办了一家焊接有限公司,经过几年经营,年纯收入近60万元。

在大学生就业难的背景下,兴安盟中职学校学生就业率始终保持在96%以上。这与兴安盟职业教育在专业评估基础上,统筹6所中等职业学校专业设置,根据当地产业特点,瞄准市场需求,按照错位发展原则进行专业布局调整密不可分。

2014年,全盟职业教育有33个专业,现在调整为14个。每所学校重点建设了2到3个精品专业,特色品牌专业提升了学校办学质量,吸引了优秀学生,发挥了人才集聚效应,涌现出科右前旗民族职高、兴安盟职教中心、乌兰浩特市职教中心等国家、自治区中等职业学校教育改革示范校。

镜观



社区老人欢乐过年

2月6日,锡林郭勒盟镶黄旗新宝拉格镇额日敦社区活动室几位牧区老人在玩棋牌。春节期间,虽然一些进城老人选择回家乡过大年,但更多的老人却在社区活动室里共同娱乐,欢度了一个祥和快乐的大年。本报记者 巴依斯古楞 摄



书法之城墨香飘

乌海市市民在乌海市当代中国书画艺术馆内参观全区中小学生书画作品展。前不久,自治区12个盟市115件中小学生书画优秀作品在乌海市拉开帷幕,来自全区12个盟市115件中小学生书画优秀作品在本次展览中展出。本报记者 郝颀 摄



严查烟花爆竹市场

包头市昆区公安分局前进步派出所民警正在检查辖区烟花爆竹市场。春节前后,包头市公安局按照烟花爆竹管理的相关规定,对售卖、储存烟花爆竹各环节进行严格检查,从而有效预防遏制烟花爆竹引发各类安全事故的发生。本报记者 格日勒图 摄

普通教育有高考,职业教育看大赛。2016年3月,兴安盟成功承办了全区中等职业学校技能大赛。全盟136名选手参加9个专业大类38个赛项的比赛。97名选手在37个赛项上获奖,选手获奖率为71.3%,获得奖项73个,其中一等奖20个,二等奖29个,三等奖24个,一等奖和获奖总数均跃升自治区第2位。同年5月,全国职业院校技能大赛在天津市机电职业技术学院开赛,来自全国36个省、市、自治区、生产建设兵团71名选手参赛。兴安盟选手盟职教中心李东同学参加此次技能大赛,凭借精湛的技能和精益求精的职业素养在高手如云的国赛中脱颖而出,获得车加工赛项二等奖,成为目前全区唯一在国赛此类赛项中获奖选手。一同参赛的乌兰浩特市职教中心张明同学获中餐热菜个人赛项三等奖,张家城、王振龙、董金龙同学获智能家居设计与维护团体赛项三等奖,实现兴安盟中等职业学校学生在国赛上奖牌零的突破。

为满足学生学习其它专业的需求,兴安盟中等职业学校用社团形式加以补充。目前,全盟中等职业学校共有专业社团80余个,学生根据兴趣自主选择专业社团。每周两个下午进行社团制社活动。社团成为灵活有效的补充专业。此外,各校还设有文学艺术、职业法制、创新创业等活动社团。

兴安盟各中职学校积极引导,学生融入大众创业万众创新的伟大实践,为有意创业当老板的学生搭建平台。聘请盟内外6名优秀毕业生进校园讲述创业故事,介绍创业经验,通过兴安广播电视台为学生量身定制《大众创业 职教为先》创业典型专题片,各企业、工业园区常年面向学生开放,学生经常与企业面对面,到创业孵化基地顶岗实习,利用电子商务创业实践平台进行创业培训,开展创新创业大赛等多措并举圆学生创业梦。

中职学校各精品专业都背靠一个行业,

至少依托2到3个企业,采用订单培养、校企协同育人等方式促进学生稳定就业。如科右中旗汽修专业2016年36名毕业生全部被企业预订。

一位从事汽车维修的老师傅说:一名汽车维修工从学徒到上岗成为熟练工仅需8个月。兴安盟中职学校结合实际,实施灵活学制,许多专业经过理论学习、实践教学、顶岗实习,不用了3年学成就业。兴安盟允许学生在校考核合格后提前毕业,也允许学生随时返校再学习。盟职教中心负责人说,学生真正步入社会,走上工作岗位,会发现新技术日新月异,现有技术不能满足工作需要。只有再学习、再提高,才不被社会淘汰。对于就业后返乡二次就业或创业的,对下岗职工、退役军人、农民工等想学技能的,学校大门永远向他们敞开。学制灵活,终身服务,提升了职业教育办学吸引力。

本报满洲里2月6日电 经由呼伦贝尔市扎鲁诺尔区妇联推荐,李凤珍、郭良玉家庭日前获得全国首届文明家庭殊荣,也是呼伦贝尔市唯一获此殊荣的家庭。

2016年11月,中央文明委开展首届全国文明家庭评选表彰活动,以爱国守法、遵德守纪、平等和谐、敬业诚信、家教良好、家风淳朴、绿色节俭、热心公益8个方面为评选标准,经各省、市、区文明委等部门推荐,从全国范围内评选了300户文明家庭,这是新中国成立以来首次表彰全国文明家庭。

李凤珍、郭良玉家庭是2015年度自治区最美家庭标兵、2016年全国第十届“五好文明家庭”获得者。李凤珍是一位退休老教师,她退休不返岗,先后到湖南、江西等地的偏远地区义务支教。丈夫郭良玉是扎鲁诺尔煤业公司职工,为支持妻子和儿子的玉作,默默撑起家庭重担。儿子郭一凡从北京航空航天大学毕业后就任职于中国航空部,远赴巴基斯坦和伊拉克等地从事外派工作。(李文博)